
Ata da sessão ordinária da oitava legislatura da Câmara Municipal de Ulianópolis, realizada em 

doze de março de dois mil e vinte e quatro. Presidente: vereador Jarles Queiroz, 1º secretário: 

vereador Givaldo Mesquita e 2º secretário: vereador Babal do Povo. Aos doze dias do mês de 

março de dois mil e vinte e quatro, à hora regimental no prédio da Câmara Municipal, além da 

mesa acima referida compareceram ainda os seguintes vereadores: Nilton do Salão, Marcell 

Gineli, Daniel Pereira da Silva, Luiz Estevan, Igor Gatti, Heider Carvalho e vereadora Eliana Aguilar. 

Havendo quórum legal o presidente declarou aberta a sessão, solicitou a leitura bíblica do dia 

feita pela vereadora Eliana, solicitou da secretária a leitura da ata anterior, que após ser lida, 

discutida e votada foi aprovada por unanimidade de votos, solicitou ainda a leitura dos 

expedientes e das proposições onde constavam indicações nº 09/24 de autoria do vereador 

Daniel e nº 010/24 de autoria do vereador Igor Gatti, Projeto de Lei nº 496/2024 que dispõe 

sobre o Programa Municipal de Parcerias Público Privadas e concessões de Ulianópolis – Pa. Ato 

seguinte o presidente passou para a ordem do dia e colocou em discussão as indicações nº 09 e 

010/2024, encerrada a discussão foram colocadas em votação, sendo ambas aprovadas por 

unanimidade de votos, colocou em 2ª discussão o Projeto de Lei nº 496/24, encerrada a 

discussão colocou em 2ª votação sendo o mesmo aprovado por unanimidade de votos. Ato 

seguinte o presidente franqueou a palavra aos senhores vereadores e vereadora. O vereador 

Nilton do Salão, solicitou a palavra, referenciou aos presentes, saudou todas as mulheres, pelo 

Dia Internacional da Mulher, em especial sua mãe e sua esposa, cobrou novamente quebra – 

molas na rua Terezina por conta das escolas que estão localizada nesta rua, para evitar acidente, 

até como forma de prevenção devido o grande fluxo de alunos, disse ainda que secretário 

municipal responde com ironia aos eleitores quando são abordados e citam o vereador, deixou 

claro que não foi colocado nesta casa pela prefeita, mais sim pelo povo, e que está vereador por 

mérito próprio, diferente de secretário e pediu que secretário preste mais atenção no que fala 

para o povo e finalizou agradecendo. Em seguida a vereadora Eliana solicitou a palavra 

referenciou aos presente parabenizou todas as mulheres, e que a frase que define o Dia 

Internacional da Mulher é “um dia de luta por direitos”, disse ainda que o mês de março é 

também o mês de conscientização de prevenção do câncer de colo de útero, que segundo dados 

de pesquisa está em 1º lugar na causa de morte de mulheres com câncer, falou sobre a vacina 

contra o HPV e ainda as principais causas do câncer de colo de útero, e que estará realizando 

uma ação, na Igreja Maranata, no sábado 16, exclusivo para mulheres, onde será realizada 

consultas, exames de PCCU e Ultrassonografia, haverá ainda profissionais de beleza e convidou 

todas as mulheres a participar, terá inicio as oito horas e finalizou agradecendo. Em seguida o 

vereador Igor solicitou a palavra, referenciou aos presentes e fez um apelo para que o governo 

do estado também visite Ulianópolis neste período de inverno, como fez em Paragominas, para 

ver a situação de alguns bairros que são afetados pelas fortes chuvas, segundo o vereador em 

alguns bairros algumas famílias precisam ser retiradas de suas casas para que seja realizado um 

trabalho de drenagem de bueiros, em alguns locais as casas estão alagando, pediu o apoio de 

seus colegas nesta causa que não é política mais sim humanitária, parabenizou e destacou a 

importância da mulher na sociedade, exaltou suas conquistas, parabenizou ainda a prefeita pelo 

transcurso do seu aniversário e também o seu padrinho Toinho Deprá e finalizou deixando um 

forte abraço a todos. Em seguida o vereador Babal do Povo solicitou a palavra, referenciou aos 

presentes e disse que esteve em Belém em uma reunião com o Senador Beto Faro e a deputada 

Federal Giovana Faro, foi acompanhado por algumas lideranças da zona rural e o assunto foi a 

regularização fundiária, o senador estará no município no dia 22 de março acompanhado de 

representantes do Iterpa, Incra e Basa, segundo o vereador será o momento de todos os colonos 

cobrarem a legalização de suas terras, e ainda, que fez um vídeo com o senador para 

agradecerem os votos que ele teve em Ulianópolis, convidou a todos a comparecerem, 



parabenizou todas as mulheres em nome de sua mãe e de sua esposa, ressaltou a importância 

da mulher, falou ainda que a politica está chegando e que o povo saiba escolher, observando o 

antes e o depois de cada candidato e finalizou agradecendo. Em seguida o presidente passou o 

cargo ao primeiro secretário, assumiu a tribuna, referenciou os presentes, em nome da 

vereadora Eliana, parabenizou todas as mulheres da Câmara Municipal, em nome de sua mãe e 

de sua esposa parabenizou todas as mulheres, falou sobre a importância da mulher para a 

sociedade e de suas conquistas, pediu aos seus colegas que visitem o estádio Malvinão, informou 

que já estão colocando o gramado, e que iniciou a operação Tapa buraco, iniciou pelos locais 

mais críticos, mas que alcançará o máximo de ruas, disse ainda que a equipe de iluminação 

pública já está trabalhando de forma planejada, por bairro, e que todos os bairros serão 

beneficiados, inclusive a zona rural. Falou que Ulianópolis foi beneficiada, pelo governo federal, 

através do PAC (Programa de Aceleração do Crescimento), com uma Unidade Básica de Saúde 

(UBS) e uma escola, e também, que o governo do estado contemplou o município com asfalto 

para algumas ruas, falou sobre o alagamento no bairro Boa Vista, e que a cidade cresceu de 

forma desordenada e que a prefeita pediu ajuda ao ministro Jader Filho, pois o município não 

tem recursos financeiros para resolver essas situações, é necessário ajuda do governo federal, e 

o ministro ficou de analisar os projetos para liberar os recursos, pois em alguns casos, seria 

necessário aluguel social, remoção definitiva de famílias para um outro local, no caso o Programa 

Minha Casa Minha Vida, mais que a gestão está empenhada em resolver essa questão de forma 

definitiva, para que cada inverno as famílias não sofram com o mesmo problema, parabenizou o 

servidor municipal Diego Santiago, que foi aprovado no Exame da OAB e finalizou agradecendo. 

Em seguida retornou seu lugar na mesa, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 

sessão. 

      


